

我市一小惊现两条24米“巨龙”

体量庞大,工艺复杂,制作耗时一个月

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)4月10日,根据传统干支纪年法,恰逢“龙年龙月龙日”,在菏泽市第一实验小学南校区校园内,两条24米长的“巨龙”匍匐地面,龙头高昂、龙爪犀利、龙尾上扬,大有一跃冲天的气势。

据了解,这两条龙分别叫龙焱焱、龙森森,是该校美术组老师为迎接全省大单元教学研讨活动,而准备的“特大号”手工艺品。龙身长24米,体宽0.5米,头高1.5米,每条龙均有2535片龙鳞。在制作上,以锡箔管片做骨架、海绵纸做鳞片,搭配上硬纸

板、铁丝、泡沫、太空泥,耗时一个月才完成,仅龙头制作就经历了14道工序。体量如此庞大、工艺如此复杂的手工艺品,在校园中并不多见。

“这次教研活动邀请了外地市的老师来交流,制作一系列的手工艺品,是想展示我们学校的创作水平。我们查阅了很多资料,在设计上特别用心,从设计龙头的形状,到讨论每一个细节:尖锐的牙齿、炯炯有神的眼睛、高昂的龙角,比如龙身长24米,就有2024年的寓意,每一处细节都凝聚着老师们的心血和期待。”菏泽市第一实验小学南

校区美术组组长李瑞英说,“而且,四月是我们菏泽的牡丹花季,也是旅游旺季,这两条龙在学校展示完毕后,打算赠送给文旅部门,把它们放在游客多的地方,作为一个亮点吸引更多人,为我们家乡的旅游季出点力。”

除了这两条“巨龙”外,在此次活动中,该校师生还创作了大型彩纸牡丹花、面塑牡丹、纸艺华服、掐丝牡丹、剪纸牡丹等一系列手工艺品,通过对于不同手工艺品的展评与赏析,让学生重拾匠心,在实际操作中更好地理解和应用知识,培养创新思维能力,传承弘扬优秀的手工艺术。



龙焱焱



龙森森

巨野十四位画家牡丹园里寻灵感

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)4月11日,牡丹晚报全媒体记者在牡丹区黄堽镇国花牡丹园采访了来自巨野书画院的十四位写生画家。他们专注地观察着牡丹的形态、色彩和神韵,用画笔记录下每一个精彩瞬间。他们或站

或坐,或沉思或落笔,用自己独特的视角和技法,展现出菏泽牡丹的千姿百态。

巨野书画院的画家们表示,通过这次写生,他们对菏泽牡丹有了更深入的了解,也收获了更多的创作灵感。他们将把这些写生作品带回去,进一步完善和加工,以创

作出更优秀的作品。

菏泽作为著名的牡丹之乡,是众多画家重要的写生基地。每年都有许多书画家专程来到这里,用画笔描绘牡丹的风姿。对于这些画家来说,菏泽的牡丹不仅是一种自然景观,更是他们创作的灵感之源。

2024“花开盛世”牡丹主题书法作品展和牡丹主题民间工艺品展开幕

艺术大师匠心绘就牡丹美

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)4月10日,2024“花开盛世”中国牡丹之都(菏泽)牡丹主题书法作品展和牡丹主题民间工艺品展暨现场创作大赛在菏泽市大学科技园开幕。

本次共有100件书法作品入展,作品涵盖了篆、隶、楷、行、草五种书体,以牡丹为主题,既展现了书法的独特魅力,又融入了牡丹的娇艳与韵味,展示了书法创作者讴歌新时代、书写新生活的生动艺术实践。

牡丹主题民间工艺品展暨现场创作大赛作品,囊括了民间艺术的40余个门类,选出了100件作品和5件特邀作品入展,这



些作品涵盖了面塑、剪纸、木雕、泥塑以及现代激光雕刻等门类,蕴含多重牡丹元素,体现了中华优秀传统文化的传承与发展成果,具有独特的地方特色和文化内涵。

参加民间艺术现场创作大赛的作者来自全国各地,大都是民间艺术大师、非物质文化遗产项目传承人。他们独具匠心的创作,为观展市民带了一场视觉与心灵的艺术盛宴。

创建红色校园,传承红色基因

每周一早晨的升旗仪式,让学生聆听一个个英雄故事,组织学生参观校园内的红色文化展览,展览内容涵盖了中国革命历史和红色文化的精髓,让同学们深刻感受到了红色力量……近日,郓城县唐庙镇初级中学为创办“红色校园”,开展了一系列以红色教育为主题的活动,传承红色基因,做时代



新人,增强学生“中华民族复兴有我”的责任感和使命感。

通讯员 李静 摄

我市新增一研学教育基地

开设80余门课程,研学功能齐全

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 李艳粉)4月10日,菏泽花乡研学教育基地揭牌运营,将为我市研学实践教育工作注入新动力。

活动现场,展示了菏泽花乡研学教育基地传统武术课程“醒狮龙”及面塑、拓印、古筝弹奏等非遗课程。仪式后,与会嘉宾参观了花乡研学教育基地。

据悉,菏泽花乡研学教育基地占地约230亩,规划建设了“两区五馆五地二十四场”,不但拥有农耕文化研学园、安全教育培训园,而且高标准建设了防溺

水教育基地、户外拓展教育基地,起点标准高,研学功能全。

据介绍,该基地结合我市实际,开设了80余门适合义务教育和高中各学段的课程,包括家乡人文课程、非遗手工课程、农业实践课程、安全课程等。

特别是安全课程,涵盖校园安全、交通安全、消防安全、居家安全、自然灾害安全五大主题,涉及交通、消防、禁毒、地震、居家、溺水、急救、校园欺凌、野外生存九大安全板块,通过亲身沉浸式体验,让学生学到终身受用的安全知识,增强安全意识。